TpaguuuoHHbIe METOABI OLIEHKH 3(P(PEKTUBHOCTH
UHBECTUIUH.
OuneHka 3 pEeKTUBHOCTA MHBECTUIIMOHHOTO npoekTa (MIT)
IIpeCTaBIIsIeT COOOM OAWH M3 HanOO0JIe€ OTBETCTBEHHBIX
3TANOB B PEIICHUHN IIEJIOTO pPslla CTPATETUYECKUX 3ajad,
XapaKTEPHBIX I CTAJINU PEATU3alMi WHBECTUIIMOHHOM
CTpaTEruH. OOOCHOBaHHOCTH IPUHAMAEMOTO
MHBECTUIIMOHHOIO PELICHUS HANPSIMYIO0 3aBUCHUT OT TOTIO,
HACKOJIBKO OOBEKTMBHO M BCECTOPOHHE IPOBEACHA HTa

OILICHKA.



Jost OLICHKH 3(P(HEKTUBHOCTH IOJTOCPOYHBIX
WHBECTUIIMOHHBIX MPOEKTOB HCIIOJIB3YIOTCA Pa3IndHbIC
IIOKa3aTeIn, Han00JIe€ N3BECTHBIC U3 KOTOPBIX:

UYucras Tekyiias croumMoctb — NPV, nieH.en.;

Nunaexc penradensHOCTH — PI, 1.ex.;

Ilepuoa oxkymmaeMoCTu ¢ y4eToM JTUCKOHTHUpOBaHUs — DPP,
T'OJIbI;

BHyTpeHHss1 HopMa peHTaoenbsHOoCTH — IRR, %;
MoandunupoBaHHass BHYTPEHHSS HOpMa PEHTA0CILHOCTH
— MIRR, %;

Ilepuon okynaemoctu - PP;

BrlliernepeunciicHHbIE ITOKA3aTeIIu OLICHKHU
SKOHOMHYECKOM AP dexkTuBHOCTH WMII SABIAIOTCS OCHOBOM
I TOpUHATHS ~ OOOCHOBAaHHOIO  MHBECTHIIMOHHOIO
pPEILICHUS.



Pacuetr NPV npoekra oCcyliecTBiaseTcs 1Mo ClIeay e
/N
dhopmyie: =

i—O (1_|_7/')l

Jl1s1 pacyera nokazareis PI Bocnoab3zyeMcs (popMyIIoi:
L 7~ C F,

D I

77 — /2
N NCF,

=>

—S (1 +— 7))’
I'me: PCF — exXerogHbId IOTOK JICHEKHBIX CPEACTB

NCF — neHexHbIM NOTOK Ha HAYaJI0 U HA KOHEIl IPOECKTa
CF — neHeXHBIN ITOTOK

I — CTaBKa JUCKOHTUPOBAHUSA

N — IpOAOIIKUTEIILHOCTh HHBECTUIIMOHHOT'O IIPOEKTA

2 —CyMMa I10Ka3arejaeu

1 - TIEPUOJ




Jlna pacuera MIRR ucnionb3yercs ciaenyromas opmyna:

N
> PCF,-(1+r)""
=0

MIRR = |,
\ Y, NCF,

Z(1+r)i

=0

ITokazarens PI paccuutbiBaeTcs no popmyie:

PI=NPV/I

I/ — MHBECTHUILIMH B IIPEKT



3agaua 1.

IleTpoBy mpejjararoT ¢iaTh B apeHly Y4acTOK Ha TPU T'ojia U BLIOpATh
OJIMH W3 JBYX BapHaHTOB oImiaThl apeHjbl: a) 10 ThIC. py0. B KOHIIE
Ka)k70ro rojaa; 0) 35 Teic. py0. B KOHIIE TpexjeTHero nepuoja. Kaxoit
BapyMaHT Oojie€ MNOpEeAroyYTUTEeNIeH, eciu OaHk mnpeaigaraet 20%
TOJIOBBIX IT0 BKJIagam?

Penienue:
n=3
=20%
n  Npy=—0 4 1 —+ 19 - =21,06
1+0,2) (1A+0,2)° (1+0,2)
6) NPV = 2> —=20,25
(1+0,2)

[IpuBEaCHHBIM J10XOM IO IIEPBOMY BapHAHTY BBIIIE, YEM IO BTOPOMY
BapMaHTY, IOATOMY BbIrogHee OpaTh apeHAy 1o 10 TeIC.pyO. B KOHIIE
KaXX0TO rofa.



3amxaua 2.
Paccuurarh OpUBEACHHYIO CTOMMOCTb JICHEKHOIO IOTOKA

(teic. pyo0.): 12; 15; 9,25, ecmn koapPUIHEHT
TUCKOHTHUPOBaHU T = 22%.
Pewenue:

3
NPV =) CF 2, ~+ 0,25 - =25,008
= (1+r) (1+o,22) (1+0,22)*  (1+0,22)




3agaya 3.

Ha WHBECTUIIMOHHOM KOHKYPCE€ pacCMarpuBarOTCs Ba
BapHaHTa HWHBECTHUPOBAHMA B TEUYEHHME 3 JE€T C
OIIPEACIICHHBIMHU CXEMaMH. Onpenennre
IIPEANOYTUTEIbHBIM BAPUAHT MHBECTUPOBAHUS, UCIIOJIb3YS B
KAueCTBE KPUTEPHUS IAUCKOHTUPOBAHHBIE ITOKa3zareiau NPV,
IRR, IP, mpu craBke cpaBHeHMs 10% romoBbIX.

Ncxonunie 1aHHbIE

BapuaHT «A» BapuaHT «b»
Cymma MHBECTULUMIW B KOHUE nepBoro Cymma MHBECTULMK B KOHLIE NEPBOro
roga 7 MnH. pyb. B panbHenwem roga 8 MnH. py6. B panbHenwem

00X0A4bl COCTaBAT: O0X04bl COCTaBSAT:
B KOHLE 1 roda - 3 MIiH. pyb. B KOHLE 1 roga - 5 MIiH. py6.
B KOHLE 2 roda - 7 MIiH. py6. B KOHLE 2 roda - 4 MIiH. pyo6.

B KOHLE 3 roda - 4 MIiH. pyb. B KOHLE 3 roda - 7 MIiH. pyb.



Pewenue:
L P L 1
. NPV =) —1t_—-»_ 1
1+d) (1+d)

1 1

NPV, = ) -+ ! -+ ! - - / ==5,15 man.pyo.
(I+0,) {d+01)" (1+0,1)y (1+0,1)
4
NPV, = > ! 8 = 5,84 man.pyo.

+ + —
1+0,)"  (1+0)> (1+0]1)° (1+0,)'

BriBoa: NPV o6oux npoekroB Ooibiie 0, 3HaYUT, 00a IIpOEKTa
BBITOJHBI, HO, MOCKOJIbKY NPV mpoekra b Oonbiie, yem NPV
npoeKkTa A, 3HaUMT, OPOCKT b mpeanodyTuTenbpHee.




2. Jnd Kaxgoro mpoeKkTa MOoAOEpPEM TaKWe IMPOILCHTHBIE CTaBKH, YTOOBI
3HaueHue NPV 1ipu mepBoil CTaBKEe OBLIO MOJIOKUTEIBHBIM, & MPHU BTOPOH —

OTPUIIATENILHBIM U TIPU 3TOM 00a 3HAYE€HUSI ObUTM OJIM3KU K HYIIIO:
[Ipu d =120% NPV, = 0,0038 mH.pyo0.:

3 7 4 7
- - —
1+12) (1+12)* (1+12) (1+12)
[Ipu d,=130% NPV ,= - 0,0871 muH.py0.:
3 7 4 7
Tt 7t 3 1
(1+13) (1+1L3)" (1+L3) (1+13)

NPV, = =0,0038 man.pyo.

NPV, = =—0,0871 man.pyo.

[Ipu craBke 120% NPV, ommwxe k 0, 3Hauwut, IRR, Oymer Ommke k 120%,
Hexenn K 130%. [lo popmyne naTepnionsanuu noirydaeMm, uto IRR mpoekra A
coorBeTcTBYET 120,41%.

P
IRR, =d, + alid x(d, —d,)=120% + 0,003¢
NPV, - NPV, 0,0038 - (~0,0871)

x (130% —120%) =120,41%



Ananornyno onpenenum IRR npoekra b:
[Ipu d,=130% NPV_ = 0,0271 miH.py0.:

5 4 1 8
(1+13) (@1+13)* (1+13)° (1+13)

NPV, =0,0271 man.pyb.

[Ipu d,=140% NPV _=-0,0492 miH.py0.:
5 4 7 3
T >t 3 1
(1+14) (1+14) 1+14) (1+14)

[Ipu craBke 130% NPV _ 6mmke k 0, snaunt, IRR Oyxer ommke k 130%,
Hexenu K 140%. ITo ¢popMyne uaTepnonsuuu noirydaeM, uto IRR mpoekra
b coorBercTByeT 133,55%.

IR, = dy+—— ()~ d) =130% + —— 027!
NPV, — NPV, 0,0271— (~0,0492)

BeiBos: IRR 1poekToB BBIIIE CTAaBKUM JIMCKOHTHUPOBAHMS, 3HAUMUT, 00a
npoekTa BeIroaHbl. Ho mockonbky IRR mpoekra b Beilie, ueM y npoekra A,
3HAYUT, 3amac (UHAHCOBOM IIpoyHOCTH Impoekta b (=123,55%
=133,55%-10%) BbImIE, yem y mpoekra A (=110,41% =120,41%-10%),
3HAYUT, IPOCKT b IpeArouTUTEIBHEE.

NPV, =

= —0,0492 manu.pyo.

x (140% —130%) = 133,55%




L P L VA

3. Pl = £ : £
vy Ay
PIl, = 3 -+ 7 — + 4 = |- ’ - =181
1+ 0.,1) (1+0.1) (1+0.1) (1+0.1)
Prl, = > —+ 4 >+ 7 |- S — = 1,80
| (1+0.1) (1+0.,1) 1+0,1)" | (Ad+0.1)

BbIBOJI: MHJIEKC PEHTA0EIBHOCTH MPOCKTOB BBINIEC 1, 3HAYHT,
TOXOJIbI IIPOEKTOB MOKPBHIBAIOT WHBECTUIIMH, 3HAYMUT, BIIOKCHHS B
o0a mpoekTa 1enecoodpasnnl. [Ipoekt A npuHocut 81 KomeWky Ha
KaKIbId BIIOKEHHBIM pyOab, a mpoekT b — 80 Komeek, 3HAYWT,
IIPOEKT A BBITOTHEE.

CpaBHHBas BCE IIOJYYEHHBIEC PE3YJIbTaThl, MOKHO CJeJIaTh BBIBOJ,
4TO MPOEKT b sSBIIsIETCS MPEeANIOYTUTEIILHEE TPOCKTa A.



3anauad.

KomMmmanusi  paccMarpuBaeT  IPOEKT, TPeOYIOIIUM
MHBECTUIIMM Ha HaJalbHOM »J3Tamne B pasMmepe 5500 §.
IIpenacraBiena XapaKTepUCTHMKA  JACHEKHBIX  ITOTOKOB,
OKMJAE€MbIX K IIOJIyYCHHIO B TEUEHHME BCEro II€pHoja
peaqu3aluy  IIpoeKTa (BEIMYMHA JCHEKHOTO IIOTOKA
IpeJICTaBICHA Ha KOHEI KaXK0I0 Toj1a).

1 rom— 1500 %
2 rog — 2000 $
3rom—3000 %

4 rog - (-1000) $

Onpenenuts PP, DPP, NPV, PI, MIRR, eciu craBka
nruckoHTUpoBaHus 10%



Pewenue:
1) Hdna pacuera mokazarenss PP u DPP nHalineM Hakomie€HHOE cajbao
JICHEKHOTO TMOTOKA U JIMCKOHTUPOBAHHOTO JEHEKHOIO MOTOKA.

HaumeHoBaHue Homep nepuona, Jiet
MoKa3aTeJis
0 1 2 3 4
J/leHexHBbIN OTOK, THIC.pPYO. 5500 1500 2000 3000 -1000
HakormuieHHoe cajiabao
JIEHE)KHOTO NOTOKA, THIC.pPYO. -5500 -4000 -2000 1000 0
JAMCKOHTUPYHOIIUA MHOKUTEIb
1,0 0,909 0,826 0,751 0,683
JIMCKOHTHUPOBAHHBIN JICHEKHbIN
MOTOK, THIC.pYO. -5500 1363,64 1652,89 225394 -683,01

HakomjienHoe cajabnao

JTUCKOHTHPOBAHHOIO ICHEKHOI0
I10TOKA, THIC.pPYG. -5500 -4136,36  -2483,47 -229,53 -912,54



Taxum o0OpazoM, nipoctou niepuon okynaemoctu (PP) paBen 3 romam
(KOJIMYECTBO JIET, HA4YMHAs C KOTOPOr0 HAKOIUICHHOE CajIbJI0
JIECHEKHOTO TTOTOKA ITOJIOKUATEIBHOE), a TUCKOHTUPOBAHHBIN TTEPHUO.
OKYIIa€MOCTH BBIIIE PABEH 4 T0/1aM, TO €CTh IMPOEKT HE OKYIIACTCH.
2) Paccuntaem NPV 1ipoekra no cieayrouien gopmyiie:

Y CF
NPV = —
i=0 (1+I")l
NPV = — 5500 1500 2000 . 3000 s — 1000 — 912,54

+ +
1+0)" a+0D" (a+01)° (@1+01)° @a+0,*



3) Jl1s pacdera nokazareis PI Bocnoab3zyeMcs (hopMysIo:

i PCF,
— (1 + r)’
pr="=¢%
N, NCF,

Z 1+ r)’

=0

1500 2000 3000
1+01)" (A+01)2 (1+0,]1)°
- 5500 1000
(1+01)° ((1+0,1)*
PI menbmie 1, 49TO TOBOPUT O HE MOKPBITHHA BCEX

MHBECTUIIUN B IPOCKT, HA KaXXAbId BJIOKCHHBLIM pPYOJIIb
3aTpaTr IPUXOAUTCS TOJBKO 85 KONEEK 10X0/1a.

Pl — 0.85




4) Hna pacueta MIRR Bocnone3yemcsa cuenyromen
(hOpMYyIIO:

N
Y PCE -(1+r)"
MIRR = | =

\ 2 1+r)

1500 (1+0,1)* +2000 - (1+0,1)* +3000 - (1+0,1)
4 5500 1000
_|_
1+0.)°  (1+0,)*

-1

MIRR =

~1=0,057 =5,7%

MoaudunupoBanHas BHyTpeHHss ctouMocTh MIRR npoekra
HUKE  CTaBKU  JUCKOHTHPOBAHWSA, YTO TOBOPUT O
HEBBIFTOJHOCTH IPOEKTA W OTCYTCTBHUM 3amaca (PMHAHCOBOU
IIPOYHOCTH.



3amgaua 5.

KoMmitanuga paccMarpuBaeT IPOEKT, OT  KOTOPOIO
IUIAHUPYETCS  JOJTOCpOYHas oOTgadya B OyaylIeM.
AHAIMTUKA KOMIAHWM ONPEACIIUINA, YTO HA HAYAJIbHOM
JTare HeoOxoguMo BIOKHUTE 5500 Teic. $, a Tak xe
ITPOU3BECTU IOIOJHUTEIIbHBIE WHBECTUIIMM B KOHIE 6
roga B pasmepe 20 % OT CyMMBI II€PBOHAYAJIbHbBIX
BJIO)KCHUH. OT paccMarpuBaEeMOro IMPOEKTa OKHUIACTCS
MOIyYCHHE €KEToaHOro moroka B pasmepe 1000 twic. $ ¢
3 mo 11 rom BxmrountenbHO. IIpm  craBke
nuckontupoBanuss 10% paccunrtaiite NPV u MIRR
NpOEKTa (PEKOMEHIYETCS  HCIOJb30BaTh  (DOPMYIIBI
IPUBEACHUS M HapanieHus aHHyuTeTtoB). Ciaemyer mu
KOMITQHUH IIPUHATH IIPOCKT?



Penienue:

Y. CF,
NPV =) ¢
i=0 (1‘|‘7")
0. 1=+ 0,) >
NPV —5500O N —0,20-55600 N 0,21 13614
(1+0,1) (1+0,1) (1+0,1)
[~ |
> PCF,-(1+r)""
MIRR = || = —1
i NCF,
\ i—0 (1"—]/')1
11-2
1000- 4+ O’é)l 1
MIRR = 1, ’ —1=0,075=7,5%
\ 5500  0,2-5500

1+0,D°  (1+0,1)°



BriBo;

NPV mnpoekra wmenbpme 1, MIRR MeHbIIE CTaBKH
OUCKOHTUPOBAHMSA, 3HAYUT, MPOCKT HE  BBITOACH,
MHBECTUIINM 34 PACCMATPUBACMBIM NEPHOJA BPEMCHH HE
OKYIAOTCS, MPOEKT HE LEIECCO00Pa3HO PEATN30BbIBAT.



